



核心报道

凡人善举

韶两句

24小时读者热线: 96060 都市圈网www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:石磊 美编:时芸 组版:刘峰

现代快报
2013.4.27
星期六

封11

两名热心司机救了好几条生命,值得一赞。

两位好心司机,两件感人事迹

低调哥

- 姓名:孙征南
- 职业:物流公司司机
- 事迹:跳水救下落水少年
- 语录:当时我什么都没想,出了水才冷得不行

果断哥

- 姓名:葛宏庆
- 职业:东航客梯车司机
- 事迹:路遇车祸勇救伤者
- 语录:我不能眼看活生生的人被烧死

常州1名12岁少年坠河! 母亲苦寻救命司机,只为说声谢谢 她磨了警察几天 找到救孩子的恩人

4月23日傍晚6点左右,常州一名12岁少年意外坠河,一位路过的货车司机跳下河救人,随后默默离开了现场。

连日来,落水少年的家人一直想要找到这位好心人,说声谢谢,通过警方调查,这才找到这位不留名的好心司机。

通讯员 高勇 俞魏 现代快报记者 葛小林



好司机孙征南(右一)和落水孩子的父母来到事发地点 警方供图

她求民警帮忙找恩人

最近,在常州打工的安徽女子何志荣每天都赶到常州钟楼北港派出所,向民警打听,自己儿子的救命恩人有没有找到。

原来,4月23日傍晚,何志荣的儿子、年仅12岁的小宁(化名)不慎坠入河中,命悬一线之际,一位过路的货车司机跳进河中,将小宁救起,并紧急进行心肺复苏。何志荣一再叮嘱民警,“拜托了,一定要找到那个好心司机,我们一家人要当面跟他说声谢谢!”

民警赶到现场时,跳水救人的卡车司机已经默默离开了。民警们找到了几个围观路人,但他们只是依稀记得,救人者开的是辆物流公司的货车,是常州牌照,车牌号由“5678”这几个数字组成。

救人者:孩子没事就好

派出所民警调取了事发的创新桥沿线的监控,终于发现了一个车牌为苏D65875的物流货车,核实查明,救人的是常州鸿翔物流公司的货车司机孙征南。民警与孙师傅通了电话,将何志荣想要面谢的意思跟孙师傅一说,孙师傅连连回绝。

4月25日上午9点半,何志荣夫妇带着刚刚从医院出院的小宁,再次赶到北港派出所,恳请民警一定要请来孙师傅。

打了好几个电话,民警这才将孙师傅带到了派出所。何志荣夫妇一见到孙师傅,便连连感谢,孙师傅说,“孩子没事就好”。

择菜老人发现落水孩子

孙师傅老家在安徽萧县,今年43岁,在常州打工多年。如今在表弟的鸿翔物流公司里当物流司机,专门跑保定、石家庄线。23日傍晚6点,他正好从保定送货回来,途经北港街道创新桥时,看到一个阿姨站在路边挥手。

“我远远看到,阿姨在路边挥手了好一会,好几辆车经过,都没有停车,我想老阿姨估计是有什么急事,便开到旁边停车,刚摇下车窗,阿姨就喊着说,有人落水了,要快救人!”孙师傅说。

孙师傅说,当时阿姨在河边择菜,创新河水流很快,从上游漂下来一团东西,她一看像是个人,连忙跑了40多米到路边呼救。

其实还有别的施救者

孙师傅下车后跑到河岸边,随即发现水面上漂浮着一个小孩,面部朝下,一动不动。

孙师傅赶忙脱掉衣服,从两米高的河岸上纵身跳进水中,一把将少年抓住拖向岸边。“快到岸边时,我游不动了,是一个姓陈的小伙子把我和孩子拉上来的,我赶快让孩子趴在台阶上,不停按他的背,让他把肚子里的东西吐出来,等他叫了一声,慢慢坐起来。”

孙师傅说,“出了水,我才感到冷得不行,我说我太冷要先走,就关照姓陈的小伙子看好落水孩子,等警察来。”10分钟后,北港派出所民警赶到,为男孩换上干爽的衣服后,通知120救护车将孩子送往医院治疗。

追踪

救人第二天就感冒 老板请他撮了一顿

昨天,孙师傅又在前往保定送货的路上,“当时我什么也没有想,我也没有考虑天气这么冷,我就跳下去救人。”

鸿翔物流的老板,也就是孙师傅的表弟朱鸿说,那天孙师傅回来,大家看着他湿漉漉的,就问怎么回事,他轻描淡写地说到河里救人,结果第二天就感冒了。

朱鸿说,“我知道那河挺深的,十几米宽,还是条污水河。到这河里救人,还真挺

有勇气的,我就请他撮了一顿!”

朱鸿说,孙师傅是第二次下水救人。第一次是在20年前,那时候还在安徽萧县老家,他从河里救出了一名落水儿童。

对于孙师傅跳水救人的情节,警方已经在整理材料,将为孙师傅申报见义勇为奖励。此外,跑到路边呼救的择菜老人、把孙师傅和落水孩子拉上岸的陈姓小伙等热心人也已找到,警方将给予表彰。

南京机场高速发生车祸! 要是5分钟内没人施救,后果将不堪设想

他冲向起火轿车 抱出了两名重伤者

4月25日,南京机场高速交警大队在东航江苏公司办公楼举行了一场见义勇为表彰会。这场表彰会的主角,是东航江苏公司客运服务部车辆保障服务部客梯车驾驶员葛宏庆。他在关键时刻扮演“火中勇士”,第一时间把无法动弹的两名伤者从着火的汽车中抱了出来。

通讯员 钟鸣 赵秀丽 现代快报记者 毛丽萍



小轿车追尾工程车之后,起火燃烧



葛宏庆和同事成功救人,警方说再晚一点后果不堪设想



被救者给葛宏庆送锦旗 通讯员 王幸福 摄

起火小车里还有乘客

东航江苏公司客运服务部车辆保障服务部客梯车驾驶员葛宏庆,他家住溧水,去年12月27日,他和同事杨涛搭车驶上南京机场高速,准备回单位取车回家。

快到机场高速秣陵段时,路面突然堵了起来。葛宏庆下车挤到前面,发现有辆蓝色别克商务车着火了,现场浓烟滚滚,车窗玻璃已经破碎,但有人拿着灭火器却不敢靠前,还有3个受伤的人正在拉车内的乘客。

他探进车厢抱出重伤员

葛宏庆大声问:“怎么不灭火?怎么不去救人?”有人接话:“火那么大,谁敢去啊?”

于是,葛宏庆几步冲过去,把车内的女子从窗户里抱了出来,再回过身向副驾驶位上的男子喊“快把胳膊伸过来”,但对方没有任何反应。

葛宏庆上半身探进车里,浓烟立刻钻进了他的喉咙,葛宏庆强忍着咳嗽,先把男子拖离座位,再拦腰抱出来。这时,大家才发现男子腿已严重受伤,人已几乎昏迷。

同事杨涛赶紧拦车征集灭火器,“可惜,如果再多个灭火器就好了。”因为灭火器不足,火很快又猛烧起来。紧张灭火的同时,杨涛还不忘把行李都抢了出来。眼见着火势越来越大,葛宏庆和杨涛分别把两名伤者拖开20米远。又过了一两分钟,车子全面起火,不能再靠近。

“再晚几分钟不堪设想”

当天事故发生后,整个机场高速堵了足足5公里长,连应急车道也被占得满满的。交警无法及时赶来,只好让正在反向巡逻的交警跑步前进,翻越隔离栏来到现场。

南京机场高速交警大队一到现场,就拖出四五十米长的泥浆管喷向着火的发动机,使其快速降温。

同时,南京机场高速大队每隔50米就安排一名辅警来清理应急车道,以便让消防车快速通过。等消防车到时,已基本控制住火了。

南京机场高速大队教导员吕杰介绍说,这辆是属于疏忽观察导致追尾上正在施工的工程车上,之后发动机起火,车辆从前往后烧,很快就烧到了后油箱,当时着火车辆后油箱有100多升油,很危险。“如果再晚3~5分钟,后果不堪设想。”

“见义勇为”奖励正在申报中

控制火情并疏通道路后,交警问起葛宏庆,他只答了句“我是东航的”就离开了。

随后,南京机场高速交警大队通过多种渠道,经多方查找,终于找到了葛宏庆。被救者及其单位负责人得知后,赶制了锦旗,来到了东航江苏公司。

由于被这种救人不留名的事迹所感动,南京机场高速交警大队正积极为葛宏庆申请“见义勇为”奖励,目前正在申报中。

对话

不能眼看着人被烧死 不救会良心不安

“当时那情形确实可怕,火苗1米多高,还有呛人的烟。”葛宏庆说,“幸亏我还经常干农活,再加上我块头在这儿,要不然也抱不动。”

葛宏庆说,电影上经常有汽车烧着很快就爆炸的场景,“但不管怎么说,我也不能眼看着活生生的人被烧死了,要不然会良心不安的。”

尽管力气大,但葛宏庆还是被弄得浑身

是血,更严重的是被浓烟呛得咳了好久,“现在我又好好的啦。”

得知此事后,20岁的儿子很是赞成老爸的义举,年迈的父母则捏着一把汗,爱人也不无担心:“现在你上有老下有小,以后救人也要保证自己的安全。”

同事小陈说,开始不知道是谁,一听说见义勇为的人是葛宏庆,立刻点点头:“这也不奇怪,因为他就是个热心人。”